

徒步到终点 趁趁晷家墟

乡村振兴带动当地特色产业发展



市民逛俚街。茂名日报社全媒体记者岑稳 摄



人潮涌动晷家墟。茂名日报社全媒体记者丘立贺 摄

茂名晚报讯 记者邓晖晖 “到终点了!”2月25日上午,茂名市第八届全民健身徒步节活动准时开启,徒步的终点设在晏镜·晷家墟。在早上九点左右,就已经有提前出发的市民到达了终点晷家墟,他们一路饱览海边风景,一边看沿途乡村的新气象。晷家墟中,早已准备就绪迎接这些徒步而来的客人。

晷家墟带动了当地特色产业发展

“我们早上七点半就出发了,一路上走走停停,一个半小时左右吧,就到这里了。”市民凌先生告诉茂名晚报记者,他是徒步爱好者,每一届都会参加,“这一路走来,最大的感触就是乡村变化太大了,乡村振兴实在是好!我第一次到晷家墟的时候,都被震撼到了,没想到茂名也有这么漂亮的晷家乡村。”

茂名晚报记者在现场看到,一大早就有许多志愿者到达了终点,提前

布置准备为参与徒步的市民朋友服务。“我们志愿者是六点半从市区出发的,也有七点半从电白区出发的。”志愿者梁先生说,他是电白本地人,见证了塘霞村的蜕变,“塘霞村的晏镜手作皮鞋工坊皮鞋定制,过年期间有试过一天营业额超万元的。还有沉香产业、渔业产业等的长远发展,这都要归功于晷家墟的建成,带动了晷家文化和当地特色产业的发展。”

一路海边风景展示乡村振兴成果

市民周女士也是徒步爱好者,连续参加了好几届。“塘霞村的变化真的很大,每次过来都很不一样。有福城很有古代俚族特色,我上次过来拍了很多照片。”周女士说,她也是摄影爱好者,对此次“融晷家文化,展晏镜风情”摄影作品展最感兴趣,“所以六点多就从起点一路走过来了,一路拍照留念。”

据了解,本次摄影展充分展示了

晏镜岭秀美风光和乡土人情,通过一幅幅精美的摄影作品展现晏镜岭壮丽旖旎的自然风光,丰富多彩的渔家生活和历史厚重的晷家文化,充分体现人与自然和谐共生的美好景象,助力打造中国晷家文化摄影基地,擦亮“看海摄海”品牌,浓墨重彩描绘“山海并茂 好心闻名”茂名现代化滨海城市的新发展、新机遇、新面貌。

“骑慢点!”市民黄先生在呼喊着他的孩子,黄小朋友从起点一路骑着共享单车到达终点,“他读幼儿园大班了,这次就是让他过来锻炼一下。”

“我女儿很厉害,我以为她坚持不了,但她居然一直跟着走到了终点。”汪小朋友今年也是读幼儿园,走到了终点才觉得累,依偎进了妈妈的怀抱中。

晷家文化吸引游客趁墟

“月光光照海浪漫咯……”随着舞台剧《晷家人》的开演,古代晷家墟

俚街特色风貌及繁荣景象展示在观众面前,舞台剧融入了电白咸水歌、鳌鱼舞、人龙舞、冼太巡游等传统文化和非遗文化元素,结合粤剧表演形式,展现冼夫人率军收复海南岛,开启海上丝绸之路的故事。观众们的叫好声,掌声不时响起,现场的晷家文化氛围十分浓厚。市民谢女士一边拍照一边说:“舞台剧《晷家人》很好地表现了晷家风情,我们得让晷家文化更好地传承下去。”

现场,徒步到达终点的市民们开始逛起了晷家墟,俚街两边都是茂名当地的美食:寿桃糍、簸箕炊、柴枪粉、豆饼角、电白蚝炸、猫屎糖、捞粉……每一个摊位、店铺都有不少市民前去光顾。在俚街开店的林女士接受记者采访时表示,塘霞村的蜕变、晷家墟的特色节目带来了密集的客流量,“我们作为本地人,能在家门口创业,多亏了乡村振兴发展,多亏了国家这么好的政策。希望晷家墟越来越好!”

茂名市第八届全民健身徒步节文明元素随处可见
文明徒步 暖心同行

茂名晚报讯 昨日,以“逛晏镜·晷家墟 看茂名乡村振兴”为主题的茂名市第八届全民健身徒步节欢乐开走,徒步过程中,大家都认真遵循“安全、环保、自助、互助”的文明户外活动理念,举止文明,垃圾不落地,有序乘车……文明行为处处彰显,文明创建元素随处可见。

徒步途中,美丽的海滨风光吸引了市民的目光,大家时不时停下来拍照留念。除了沿途好风景,显目的还有随处可见的“带走垃圾,留下美丽”“文明环保为你我,垃圾分类靠大家”等文明宣传标语,时刻提醒着大家爱护环境,徒步市民都非常自觉把食品袋、矿泉水瓶等扔进垃圾桶。

在徒步现场,身穿红色志愿者服装的志愿者遍布在沿途,成为了一道靓丽的风景线。他们有的在为徒步市民作指引、有的在乘车点维持秩序、有的在补给点分发饮用水……为大家提供贴心、暖心周到的服务。在医疗服务保障点,记者看到准备了充足的创可贴、降压药、跌打扭伤等应急药物,

医生们非常热心地为有需要的徒步市民提供免费医疗服务。

“来,帮我在这拍张照片,争做文明市民。”“我要跟‘文明’拍照打卡,发朋友圈。”徒步中,市民争先和带有“人人讲文明茂名更闻名”“你若举止文明便是美丽风景”“我为创文巩固出力,茂名因我更美丽”等字样的宣传展板合影留念。“这些文明宣传展板设计精美有趣,文明宣传标语朗朗上口,大家都喜欢来拍照打卡,很赞。”拍完照的市民张女士说,在徒步过程中便能让文明观念深植脑海,是一个非常好的宣传方法。

此外,记者在徒步过程中看到,茂名市禁毒办和电白区禁毒办抓住“茂名市第八届全民健身徒步节”的契机,沿途设置禁毒宣传展位,开展禁毒宣传活动,通过发放禁毒宣传折页和环保袋、禁毒宣传展板展示等形式,普及禁毒知识,向广大群众倡导健康积极的生活方式,呼吁群众一起抵制毒品,践行绿色人生,使禁毒理念更加深入人心。



文明宣传展板。茂名日报社全媒体记者吴云杰 摄

一路好风景,一路文明行。有市民表示,在这春意盎然,春光明媚的日子文明快乐健康徒步,领略茂

名秀美的海滨风光,是很愉悦身心的事。

(茂名日报社全媒体记者曾金妍)